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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1518/15-3-2023 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Χαρά Κεφαλίδου με θέμα «Εκτός άμεσης 
πρόσβασης σε φαρμακείο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. οι πολίτες του Νομού Δράμας», σας 
πληροφορούμε τα εξής:     

Στην παρ. 5 του άρθρου 12 του ν. 4238/14 (ΦΕΚ 38 Α) προβλέφθηκε ότι: «Τα 
φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. μεταφέρονται στις Περιφερειακές Διευθύνσεις, όπου 
υφίστανται ως αυτοτελή τμήματα με αρμοδιότητα την προμήθεια, διαχείριση και 
διάθεση φαρμάκων και συναφών ειδών περίθαλψης.  

Στην με αρ. 806/804/09-12-2021 (ΦΕΚ 6164 Β’) απόφαση Δ.Σ. «Διάρθρωση 
των υπηρεσιών του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.)» 
αποτυπώθηκε η υφιστάμενη διάρθρωση των υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ. Στην διάρθρωση 
αυτή έχουν προβλεφθεί όλες οι οργανικές δομές που συστάθηκαν είτε με νόμο είτε με 
αποφάσεις του Δ.Σ. ΕΟΠΥΥ, και σε αυτές περιλαμβάνονται όλα τα υφιστάμενα 
Τμήματα Φαρμακείου πανελλαδικά.  

Ο ΕΟΠΥΥ, στο πλαίσιο εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων και με γνώμονα 
πάντα το δημόσιο συμφέρον, διαθέτει φαρμακεία και σημεία εξυπηρέτησης των 
ασφαλισμένων εξασφαλίζοντας την καλύτερη δυνατή κάλυψη πανελλαδικά με κάθε 
πρόσφορη διαδικασία. Υπενθυμίζουμε ότι ήδη εδώ και δύο χρόνια διανέμονται για 
συγκεκριμένες παθήσεις Φάρμακα Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) από τα ιδιωτικά φαρμακεία  
καθώς και ότι παρέχει και υπηρεσίες αποστολής φαρμάκων κατ΄ οίκον μέσω 
ταχυμεταφορών.  

 Αναφορικά με τις καθυστερήσεις στη χορήγηση της θεραπευτικής αγωγής 
στους ασθενείς στο Σημείο Εξυπηρέτησης Ασφαλισμένων για Διανομή Φαρμάκων 
Υψηλού Κόστους στην Δράμα, σας ενημερώνουμε ότι η πλειοψηφία των χρόνιων 
ασθενών εξυπηρετούνται με χορήγηση δίμηνης ή και τρίμηνης αγωγής έτσι ώστε να 
είναι καλυμμένοι θεραπευτικά. Υπάρχουν όμως και έκτακτα περιστατικά με 
αναγκαιότητα άμεσης χορήγησης. Ο ΕΟΠΥΥ θα καταβάλει προσπάθεια να αυξήσει την 
συχνότητα των αποστολών έτσι ώστε να μειωθεί ο χρόνος διεκπεραίωσης.  

Έχουν γίνει αιτήματα πρόσληψης μόνιμου προσωπικού προς αντικατάσταση 
των συνταξιοδοτούμενων υπαλλήλων για την κάλυψη βασικών κενών τα οποία μέχρι 
σήμερα παραμένουν ακάλυπτα. Με την στελέχωση του Οργανισμού με μόνιμο 
υγειονομικό προσωπικό ευελπιστούμε στην περαιτέρω ενίσχυση και διεύρυνση του 
δικτύου των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ευπαθών 
ομάδων ασθενών. 
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Μετά από 10 και πλέον χρόνια λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ είναι επιτακτική η 
ανάγκη ολοκλήρωσης του Π.Δ. του Οργανισμού,  αφού εκτός των άλλων θα μπορέσει 
μέσω προσλήψεων, κινητικότητας κ.α, να ενισχύσει το στελεχιακό δυναμικό, το οποίο 
την τελευταία πενταετία έχει μειωθεί σημαντικά (το 2017 αριθμούσε 1.500 υπαλλήλους 
ενώ σήμερα υπηρετούν 1.262). Σε περίπτωση που υπάρξει περαιτέρω καθυστέρηση 
στην ολοκλήρωση του Π.Δ. του Οργανισμού υπάρχει ορατός ο κίνδυνος να κινδυνεύσει 
η λειτουργία πολλών υπηρεσιών του Οργανισμού δεδομένου ότι μεγάλος αριθμός των 
ήδη υπηρετούντων εργαζόμενων επίκειται να συνταξιοδοτηθεί 

Σε κάθε περίπτωση ο Οργανισμός θα συνεχίσει να καλύπτει τις ανάγκες 
πανελλαδικά, χωρίς να δημιουργηθεί το παραμικρό πρόβλημα τόσο στους δικαιούχους 
περίθαλψης όσο και στους παρόχους του Οργανισμού, λαμβάνοντας υπόψη την 
υφιστάμενη στελέχωση των οργανικών μονάδων, την έλλειψη προσωπικού και τον 
υφιστάμενο περιορισμό στις προσλήψεις του δημόσιου τομέα.    

Η διάρθρωση των κατά τόπους δομών, ακολουθεί τα προβλεπόμενα στο 
κανονιστικό πλαίσιο που διέπει το δημόσιο τομέα και ουδόλως επηρεάζει την 
απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων. 

Αυθαίρετες και ατεκμηρίωτες θα ήταν οι όποιες παρεμβάσεις δεν βασίζονται σε 
πραγματικά δεδομένα εξυπηρέτησης αιτημάτων ασφαλισμένων και συμβεβλημένων 
παρόχων και εξυπηρετούσαν, αντιθέτως, επιδιώξεις που δεν έχουν καμία σχέση με το 
συμφέρον των ασφαλισμένων. 

Αρμόδιο για την έγκριση των προτεινόμενων δομών βάσει σχετικής 
τεκμηρίωσης είναι το Υπουργείο Εσωτερικών στο οποίο και παρέχεται κάθε αναγκαίο  
στοιχείο. 
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